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������� ������� �����	
 ����	
� ������
� �������	
 ���	 ������
  ����	
 ��� 2004 

 

35.7% ������ �� 10�	
� ���
� �������� ��������  ��
� 33.3% ���������
��
��  .30.0 % ��	����
�������� . 

 

  ���3�� � ( 9!"�� �;	 ;�3�� )��20/7 – 24/8/2004�" 13�<" 1�����& 1��& �
& 7,557  �'�" ���!� 4,992 ��!� 
 � 1���=�� 13>�� %�.2,565�?@ A�:* %. � 1
��7" )�6,779  �'�" ���!� 4,386� %. ��!� � 1���=�� 13>�2,393 %. 

 �?@ A�:* .      1.�>8�� 9!"�� 0�'�!� �*� ���      ���.5� ���2�� ��2�- ��!5� 10 �! ��� ��-B.   .    ��� 9!"�� �;	 0�'�
              1�"����� ��"�
�"�� 1-��� ��4�C�� D�!��2�� ������ E�" ���2 ������� ���.��)�����8� (   1�?	�� 1!���� �(�"-

    �"���
� %��:!
3�� #"��"��   ���"�
�"�� �������-� ���� #"   G�;-�       )��(�!�� 1:���"�� #�>��"�� �" ������ ��2 ������
) &8� ���!� G�;-� ��7��� 0��'��� �����8�� �����"-��. 

 

�������: 
        D�!�2 ?�'� �'��� %��� �!5� 1�!� �=
�26.4%  �   #*��� A?���28.4 %    1���=�� 13>�� %.  ���7"22.5 %  A�:* %.

 �?�@. I�       �� 6������� ���'29.5 %            �"��(�!� ��� �" D�!�2�� J���� �"�* 1���:!
3�� %>��5� %. �!5� ��"
          ��!5� ����.5 )
������ 1�!����� K���@C )  ��3:5� ��@ �" (  �27.2 %       %. ��3:5� )�
�� ��� �" ������ �"�*

     �� 6������ ������ ����!5�78.7 % C %��� 1���:!
3�� %>��5� %. �!5� �" ��� D�!�� �?& D�!�2 ?�'� G
�"�
 � D�!�2�� L?'�� ��! A�3���42.3 %D�!�2�� )��(�!C �	<" ��!5� %. ��. ���� )�& D�!�. 

 

    6������ ������  ���   %���2 ��35.7 %  �"  ���.5�10    ��-B. ����!     �D�!�2�� ��"�(�!� ��-�   �����   �	  ��-" ��-�
       D��!�2�� ���. )�(��!�)47.0%( .    ����� ��"-    �� ��� 6������40.5 %  �"  ���.5�10  ��-B. ����!    ��"�(�!�  

      J%� ���-� D��!�2��0�'�        )
����� 1!����� G�; %
� ���.����� 1�
!��� ) 1�"�
���� 6"����� (  1�!��32.1%  ��'I�� �
1�!�� �'I�� ��� 1������� M�2��4 1�"���� 1&�!�� ��� ��- D�!�2
� %!����� )��(�!C� �*� �� 6������ 39.9%.  

 

�
��
��: 

         1�"����� ��"�
�"�� 1-��� ��4�C� N��4(� ��"��)�����8�(      �� 6������ ���� �7. �9.2 %    %>��5� %. �!5� �"
 1���:�!
3��   ������8�� ��4�� �'���     #*��� A?��� 9.8 %    ���7" 1���=�� 13>�� %.7.8 %�?@ A�:* %.  . 1'�� ��2�

       M���'� ��.�� �" N�4(� �!5� �I�           �� ��� 6������ ����� �7. ������ %. �����8� )��(�!C MC��60.8 %  �!5� �"
 � �M��!��" ��.�� �" �� E��25.8 %M����- L�����. 

 

     ���.5� 1�!� ��=
�10   ��-B. ����! 1���:!
3�� %>��5� %.�����8� ��"�(�!� ��;��  33.3% ��;�� ���.5� ��� �" 
 ��"�(��!�    	 ���3��� �D��!�2��            ��-;
� �=
� O�2 �I�2
" �-�� O��8�� ��-;�� ��� 1�!��� L;40.7 % O��P��

23.7%     �� 6������ ����� �38.4 %  �"  ���.5�10��-B. ����!  %. J%� ��-� �'��"�(�!� ������8� ��"�(�!� ��;�� 
������  �  ��27.5 % �����8� ��"�(�!�     K�=� J%� ��-� A :C� 1.��"���    �!C� �*� ��� �   %!����� )��(�����P� 

 1�!�� M�J�!" 1�"���� 1&�!�� 1��=�� �'I�� ��� 1������ 1&�!�� ��� ��-39.2%. 
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    ���.5� 1�!� �=
�10     ����-�8� ������ ��-
�"�� ��-�. ����! % 65.5 % #*��� A?��� 68.3 %��-;
� ���7"  59.2% 
      �� 6������ ����� � O��P�93.9 %  �"  ���.5�10  -�. ����!   ��   ��"�(�!� ��;�� ����-�8� ������%    ��-� �'��"�(�!� �

%. J%�� !��"��  1�4(���.  
 

���������� ��
���	��� !"�#�� $�
�&�: 

           ���?3
� ?�'� �'��� %��� 1���:!
3�� %>��5� %. �!5� 1�!� �=
�93.4%    #*��� A?��� �94.6 %   �1���=�� 13>�� %.
�91.2 %  �?@ A�:* %.. � 1�!� �=
�     %��>3�� :* �� J���*� )��C��!(    �69.5 %      #*��� 1�!��� L;	 A?��� �69.0 %

    � �1���=�� 13>�� %�.70.5 %  �?@ A�:* %..   6������ ��'I��    �� 40.8 %      �'��� 1���:!
3�� %>��5� %. �!5� �"
  0��	 :�(.  �     6������ �����  ���  ��72.8 %         Q�
( 0��	 �	���.� �" ��. Q� E�� �.��� �!5� �"    �& �I��� K=� 

 #*��� 1�!��� L;	 A?���� �L��4"77.6 %� �1���=�� 13>�� %.64.1 %�?@ A�:* %.. 
 

    6������ ������ �� ��� 30.0 %  �"  ���.5�10  ��-B. ����!  ��-
�"�        A?��� �L��4" �& �I��� K=� Q�
( 0��	 
 #*���34.6 % �1���=�� 13>�� %. ���7"21.7 %�?@ A�:* %.. 

 

� '�( )�*&����+��� ���",�: 
 ���'I�     �� 6������� 29.3 %  �!5� ��"           #*��� �%"�� �-��� �"��� ��:!
. ���?3
� �	��� ���?3
� ?�'� �'��� %���    

21.6 %     � �1���=�� 13�>�� %�.45.1 %  �?@ A�:* %.  . ��'I� �"-    �� 6������ 49.3 %     ?�'� �'��� %��� �!5� �"
     *��� ����2� ��:!
. ���?3
� �	��� ���?3
�  #51.7 %   � �1���=�� 13>�� %.44.2 %  �?@ A�:* %..  ��'I�     �� 6������ 

21.4 %  �!5� ��"    ���?3
� ?�'� �'��� %��� C    ��:!
. ���?3
� �	���   �  #*���26.7 %   � �1���=�� 13>�� %.10.7 %
   �?@ A�:* %�.     ���.� �*� � 68.7%            � G�; D�! �� ��:!
. ���?3
� �	��� C %��� 1���:!
3�� �!5� �"    )�& ��� ���

O��� :�7��� �
& ���7��. 
 

������ ���-���: 
  �� 6������ ���� 27.5 %  �"�!C�   1���:!
3�� %>��5� %.      ���� �"- �1���� 1��-" G
�"�   �� 6������  25.1%   �" ���.5�

10  ��-B. ����!    1���:!
3�� %>��5� %.  ���>2�    ���>�2"� ����� 1"�& � � 22.1%    >��� D���� %. ��-��� 1� .
   ����� ��"-     �� 6������� 6.8 %   ��"   ����.5�10   ��-B. �����!      1���:!
3�� %>��5� %.   1�>��� Q����� ���!��".
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���!"��	
� #�$���	
 

 

           ��2 �*� ��"&5� D�!�2� ��& �"��(�!� )� Q;�� %���"�� R������ ��	 %.    9!"�� �;	 
 )�� ��� �
&20/07/2004. 

.
�"�� ��
���: 

0��'�� �� �47��1"�(�� L;	 )�7� 1-�� Q5 #��� Q;��� Q�
(�� .  )�-
 ����))����:( 

�'� �47�� : 

1. 1��2�� �3
 �� Q� ���!5���"�� %��:!
3�� ���?3
��� �	��� . 
2. 1�
���4 �3
 �� Q� ���!5�%"�� �-�� ,�� �-�� %��:!
3�� ���?3
��� �	��� . 
3. 56 �� Q� ��!5� %��:!
3�� ���?3
��� �	��� C �7
:". 

 ���� !���7�
��+��� ���",���: 

           �-"�� ���" ���2" 1�.��=� 17:�" �� �
"�-� �
��� )�(� %��� ����-"�� %	    ���.� #�"�� 
       ���"�� �" ���3�!C� )'�" 1���" ��&�"�"� �� #"��"��      ���7" ���� J��! �'�. ��.��"��

    Q��" ���7" ��� �� Q��"  .    .��"�� ���"�� ��-� �� �-"��     #�>��"�� #�"� �"�� �'�. ��
              ���7��� ��!��'"��� J��:5� ��" ��44(�"�� �" 1���" 1��3� 1�4�( ���-� �� ��

12
!"�� . 

  

���( ��*�	�: 
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 ����1 :��	
 ���
  ����� �
��� ����� ����� ���
 ��� ����
��
2004 

Table 1: Percentage of Households by Availability of Entertainment Tools at Home by 
Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Entertainment Tools 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory

����� �
��� 

Computer 22.5 28.4 26.4 ����� ���	 

Telephone Line 36.5 42.9 40.8 
��� 
� 

Internet at Home 7.8 9.8 9.2 ����� �� ������� ���� 

Mobile Phone  64.1 77.6 72.8 ���� 
��� 

Radio\ Recorder 83.4 82.5 82.8 ����� ���	 /�	�� 

Musical Instruments 3.2 7.2 5.9 �� ���� ����! 

TV Set 91.2 94.6 93.4 "���#�� ���	 

Video Player  14.0 27.4 22.9 	����� ��� 

Satellite Dish  70.5 69.0 69.5 �$�%� 
&' 

Home Library 28.0 27.3 27.5 (���� ���)� 

No. of Observations 2,393 4,386 6,779 �
���� �
 ��! 

 

 

 

 

 

 ����2 :���� ���
�
 �� ���
 ��� !
�"� ���#��
 ����
 ������
  ����
��
�2004 

Table 2: Percentage Distribution of  Households by Main Reason For Having Computer and  
Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
 
Main Reason For Having Computer 

 Gaza Strip  West Bank 
 Palestinian 
Territory 

"
��� #���
 #���$�
 

Teaching Children of Family 21.8 29.3 27.2 *��+� �� ��#
+� ,��-�� 

Entertainment of Children of Family 7.0 12.7 11.0 *��+� �� ��#
+� (����� 

Use in Work 10.5 12.0 11.6 ��-�� �� (������' 

Use in Internet 3.1 7.5 6.3 ������� ,�����' 

Usage for Teaching and Study of Family 
Members (Not Children)  

45.1 23.4 29.5  *��+� ����' ,��-���� ������� �� (������'
)��#
+� ��/ "�( 

Entertainment of Family ( Not Children) 3.3 5.9 5.2  (������)��-�+� ( *��+� ����+) ��/ "�
��#
+�( 

Developing Skills of using Computer 8.8 9.1 9.0  ��� �������� ����� ,������ 1�2 ����
*��+� ����+ ������� 

Other 0.4 0.1 0.2  3��! 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 530 1,186 1,716 �
���� �
 ��! 
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 ����3 :��	
 ���
 ��� !
�" $�% ����� ������
 �
��
� ���2004 

Table 3: Percentage of  Households by Reasons For not  Having Computer and  Region, 2004

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Main Reason For not  Having Computer 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory 
"
�� &�'� #���
 #���$�
  

No One at Family is Qualified for using 
Computer 

39.7 43.7 42.3  ��4� *��+� �� ��! �	�� '
������� ,�����' 

Expensive 84.4 75.7 78.7 ������� 5��	! �-� 6�#��� 

Waste of Time 13.7 13.3 13.5 �&��� ���� 

No Need 30.3 33.9 32.6                      (� �	���� ,�2 

Harmful for Health 7.3 7.3 7.3 ��7��� �%� 

Other  0.8 1.4 1.2  3��! 

No. of Observations 3,200 1,863 5,063 �
���� �
 ��! 

 

 

 

 

 

 ����4 :�� ���
 ���
�
  �
����)10�'(�� �
�
� ( ��� ������
 $
�*��
  ����
��
� +
��
�2004 

Table 4: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) by Usage of the 
Computer,  Sex and  Region, 2004  

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Usage of Computer and Sex 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory 
#���$�
 &
�(��
 )�%�
� 

Both Sexes    *���%�
 +, 

Use 32.3 37.6 35.7  ,����� 

Do not Use 67.7 62.4 64.3 ,����� ' 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 2,307 3,920 6,227 �
���� �
 ��! 

Males     ��,- 

Use 35.6 42.1 39.8  ,����� 

Do not Use 64.4 57.9 60.2 ,����� ' 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 1,147 1,831 2,978 �
���� �
 ��! 

Females     .��/ 

Use 28.9 32.9 31.5 ,����� 

Do not Use 71.1 67.1 68.5 ,����� ' 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 1,160 2,089 3,249 �
���� �
 ��! 
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 ����5 :�� ���
 ���
�
  �
����)10�'(�� �
�
� ( ��� �����,� ���#��
 $
�*��-
 �.�  ����
��
�2004 

Table 5: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) by Main Time of Using 
the Computer and Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Time of Use 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory 
&
�(��0
 ��� 

  8:00 - 15:00 O'clock  36.5 41.5 39.9  �2����8:00 – 15:00  

  15:01 - 20:00 O'clock 40.9 38.1 39.0  �2����15:01 – 20:00  

  After 20:00 O'clock 22.6 20.4 21.1  �2���� �-�20:00  

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 662 1,249 1,911 �
���� �
 ��! 
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 ����6 :�� ���
 ���
�
  �
����)10 �
�
��'(��  ( /���*��� /�0�
������
  1�2 �'(� ��� $
�*��3����
��
� +
��
�  �
2004  

Table 6: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) Who Use the Computer  
by  the Purpose of Use (Most Frequently), Sex and Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Purpose of Use and Sex 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory

1��)�%�
� &
�(��0
  

 Both Sexes    +, *���%�
 

 Entertainment 38.3 41.5 40.5 ������� (������� 

Windows Applications 6.3 7.3 7.0 ,������9������  

Learning and Study 33.5 31.4 32.1 ������� ,�-���� )�����-��� :������( 

Work 10.6 8.8 9.3 ��-�� 

Internet 6.5 7.7 7.4 �����'� ,������ 

E-mail 4.0 3.2 3.5 �;������ 

Other  0.7 0.1 0.3 ! 3�� 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 662 1,249 1,911 �
���� �
 ��! 

 Males     ��,- 

 Entertainment 36.7 46.3 43.2 ������� (������� 

Windows Applications 5.3 5.5 5.4 ,������9������  

Learning and Study 25.5 23.6 24.2 ������� ,�-���� )�����-��� :������( 

Work 17.1 11.3 13.2 ��-�� 

Internet 8.5 9.0 8.9 �����'� ,������ 

E-mail 6.5 4.3 5.0 �;������ 

Other  0.4 - 0.1  3��! 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 392 686 1,078 �
���� �
 ��! 

 Females     .��/ 

 Entertainment 40.3 35.2 36.9 ������� (������� 

Windows Applications 7.5 9.7 9.0 ,������9������  

Learning and Study 43.6 41.5 42.2 ������� ,�-���� )�����-��� :������( 

Work 2.3 5.4 4.4 ��-�� 

Internet 4.1 6.1 5.3 �����'� ,������ 

E-mail 1.2 1.9 1.7 �;������ 

Other  1.0 0.2 0.5  3��! 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 270 563 833 �
���� �
 ��! 

(-): Means there is not enough Observations in this group )< :( ���) �����>� ��2 ��	� ,�2 ��-� 
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 ����7 :�� ���
 ���
�
  �
����)10 �
�
��'(��  (�*��� /�0�
+
��
� $
�*��3� /�(� �'(� ��� ������
 /�� ����
��
� 
2004 

Table 7: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) Who Use the Computer 
by Place of Usage (Most Frequently), Sex and Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Place of Usage and Sex 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory

 *�,  &
�(��0
 )�%�
� 

 Both Sexes    +, *���%�
 

 Home 45.6 47.7 47.0 ����� 

 Work Place 8.6 8.3 8.4 "�)���-��  

 School\ University 18.5 23.2 21.7 �������/�-��	�� 

 Internet Cafes 10.1 8.7 9.1 ��� � ������� 

 Friend's Home 5.9 8.4 7.6 ��� ?�&�7+� 

Sport or Cultural Clubs 2.2 0.7 1.2 �%��� ����/��� @ 

Social Youth Center  0.7 0.8 0.8 �2���	'� ���>�� �)�� 

Other Places 8.4 2.2 4.2 ")��!3��!  

Total 100.0 100.0 100.0  �� % �
 

No. of Observations 662  1,249   1,911   �
���� �
 ��! 

 Males      ��,- 

 Home 42.3 46.8 45.4 ����� 

 Work Place 13.5 10.4 11.4 "�)���-��  

 School\ University 9.0 14.9 13.0 �������/�-��	�� 

 Internet Cafes 16.0 14.0 14.6 ��� � ������� 

 Friend's Home 7.4 9.8 9.0 ��� ?�&�7+� 

Sport or Cultural Clubs 2.5 1.1 1.6 �%��� ����/��� @ 

Social Youth Center  1.0 0.9 1.0 �2���	'� ���>�� �)�� 

Other Places 8.3 2.1 4.0 ")��!3��!  

Total 100.0 100.0 100.0  �� % �
 

No. of Observations 392 868 1,078 �
���� �
 ��! 

 Females     �/.� 

 Home 49.7 48.9 49.2 ����� 

 Work Place 2.4 5.6 4.6 "�)���-��  

 School\ University 30.4 34 32.9 �������/�-��	�� 

 Internet Cafes 2.7 1.7 2 ��� � ������� 

 Friend's Home 4.2 6.7 5.9 ��� ?�&�7+� 

Sport or Cultural Clubs 1.8 0.1 0.7 �%��� ����/��� @ 

Social Youth Center  0.4 0.7 0.6 �2���	'� ���>�� �)�� 

Other Places 8.4 2.3 4.1 ")��!3��!  

Total 100.0 100.0 100.0  �� % �
 

No. of Observations 270 563 833 �
���� �
 ��! 
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Table 8: Percentage Distribution of  Households who any Member of the Household Use the 
Internet by Period of Time and Region, 2004   

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Period of Time 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory
	�� ��
 ���
�
 

Less Than One Month 85.0 84.9 84.9 ��> "� �&� 

2 – 3 Months 83.3 73.3 76.2 2 < 3���>  

4 – 6 Months 66.0 65.3 65.5 4 < 6���>  

7 – 12 Months 57.1 59.6 58.9 7 < 12��>  

Before One Year 46.9 54.9 52.7 ��� ��& 

No. of Observations 185 394 579 �
���� �
 ��! 

 

 

 

 

 

 ����9 :�� ���
 ���
�
 ����  ����
��
� ����
 �� �
��
4
 $
�*��- 9-�� 9����" �:��� �� ��� �5�;
 ���� ���2004 

Table 9: Percentage Distribution of  Households by the Opinion of  Households About Monthly 
Expenditure on the Use of Internet at Home and Region, 2004   

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  Households Monthly 
Expenditure 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory
2���3� ����
 �'��� �  

Too Much 8.1 9.6 9.2 A��	 ��@) 

Much 31.7 23.5 25.8 ��@) 

Suitable 57.6 62.1 60.8 ����� 

Few 2.6 4.8 4.2 ���& 

   Total 100.0 100.0 100.0  �� % �
  

No. of Observations 185 394 579 �
���� �
 ��! 
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Table 10: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) Who Use the 
Computer by Knowledge of  the Internet Sex and Region, 2004   

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Knowledge of Internet and Sex 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory
)�%�
� �����4�� 	��' �
 

Both Sexes    *���%�
 +, 

Know and Use  34.4 32.8 33.3 
�-� ��������� 

Know and Don’t Use 36.1 38.7 37.9 
�-� �������� '� 

Do not Know 29.5 28.5 28.8 '���2 ?�> 
�-�  

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 662   1,249  1,911  �
���� �
 ��! 

Males     ��,- 

Know and Use 46.8 37.9 40.7 
�-� ��������� 

Know and Don’t Use 31.7 35.8 34.5 
�-� �������� '� 

Do not Know 21.5 26.3 24.8 '���2 ?�> 
�-�  

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 392 686 1,078 �
���� �
 ��! 

Females     .��/ 

Know and Use 18.7 26.2 23.7 
�-� ��������� 

Know and Don’t Use 41.8 42.5 42.3 
�-� �������� '� 

Do not Know 39.5 31.3 34.0 '
�-�  ���2 ?�> 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 270 563 833 �
���� �
 ��! 
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Table 11: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) by Main Time of 
Using the Internet and Region, 2004 

�������  	
��
���
 	�� ��
��
	������
�
  
Time of Use 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory
&
�(��0
 ��� 

  8:00 - 15:00 O'clock  20.3 29.7 26.5  �2����8:00 – 15:00  

  15:01 - 20:00 O'clock 40.1 38.7 39.2  �2����15:01 – 20:00  

  After 20:00 O'clock 39.6 31.6 34.3  �2���� �-�20:00  

  Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 256 398 654 �
���� �
 ��! 
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Table 12: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) Who Use the Internet 
by  the Purpose of Use (Most Frequently), Sex and Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Purpose of Use and Sex 

 Gaza Strip  West Bank Palestinian Territory

1��)�%�
� &
�(��0
  

 Both Sexes    +, *���%�
 

 Work 13 9.8 10.9 ��-�� 

Electronic Commerce 0.4 0.2 0.3 B������ ������)��� *��	��� 

 Acquisition 30.4 26 27.5 6;
;� ���-���� 

 E-mail 15.9 17.5 17 �;������) E-mail( 

 Education 16.3 21.5 19.8 ������� 

 Entertainment 12.1 10.8 11.2 ������� (������� 

Chatting 11.9 13.9 13.1 �>����� 

Other  - 0.3 0.2  3��! 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 256 398 654 �
���� �
 ��! 

 Males     ��,- 

 Work 16.1 11.9 13.4 ��-�� 

Electronic Commerce 0.5 0.3 0.4 B������ ������)��� *��	��� 

 Acquisition 30.3 25.6 27.3 6;
;� ���-���� 

 E-mail 18.1 18 18 �;������) E-mail( 

 Education 12.3 18.2 16 ������� 

 Entertainment 12 11.4 11.7 ������� (������� 

Chatting 10.7 14.1 12.9 �>����� 

Other  - 0.5 0.3  3��! 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 200 246 446 �
���� �
 ��! 

 Females     .��/ 

 Work 3.3 6.0 5.3 ��-�� 

Electronic Commerce - - - B������ ������)��� *��	��� 

 Acquisition 30.7 26.9 27.9 6;
;� ���-���� 

 E-mail 9.2 16.8 14.8 �;������) E-mail( 

 Education 29.1 27.8 28.1 ������� 

 Entertainment 12.0 9.5 10.2 ������� (������� 

Chatting 15.7 13.0 13.7 �>����� 

Other  - - -  3��! 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 56 152 208 �
���� �
 ��! 

(-): Means there is not enough Observations in this group )< :(��-� ���) �����>� ��2 ��	� ,�2  
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Table 13: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) Who Use the Internet by 
Place of Usage (Most Frequently), Sex and Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Place of Usage and Sex 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory

 *�,  &
�(��0
 )�%�
� 

 Both Sexes    +, *���%�
 

 Home 32.9 41.1 38.4 ����� 

 Work Place 14 10.3 11.5 "�)���-��  

 School\ University 5.3 13.8 11 �������/�-��	�� 

 Internet Cafes 40.5 27.5 31.8 ��� � ������� 

 Friend's Home 3.6 5.9 5.2 ��� ?�&�7+� 

Other Places 3.7 1.4 2.1 ")��!3��!  

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 256   398    654   �
���� �
 ��! 

 Males     ��,- 

 Home 25 35.4 31.6 ����� 

 Work Place 17.1 13 14.5 "�)���-��  

 School\ University 5.3 11 8.9 �������/�-��	�� 

 Internet Cafes 46.7 34.8 39.1 ��� � ������� 

 Friend's Home 4.1 5.5 4.9 ��� ?�&�7+� 

Other Places 1.8 0.3 1.0 ")��!3��!  

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 200    246   446   �
���� �
 ��! 

 Females     .��/    

 Home 57.7 51.8 53.3 ����� 

 Work Place 4.3 5.4 5.1 "�)���-��  

 School\ University 5.2 19.1 15.6 �������/-��	��� 

 Internet Cafes 21.1 13.7 15.6 ��� � ������� 

 Friend's Home 2.3 6.8 5.7 ��� ?�&�7+� 

Other Places 9.4 3.2 4.7 ")��!3��!  

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 56 152 208 �
���� �
 ��! 
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Table 14: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) Who Use the 
Internet by  Have E-mail and Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Have E-mail 

 Gaza Strip  West Bank Palestinian Territory 

5+� 
 �/ ���������, 

 Both Sexes    +, *���%�
 

Have 66.2 65.1 65.5 C���� 

Do not Have 33.8 34.9 34.5 'C����  

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 256 398  654  �
���� �
 ��! 

 Males     ��,- 

Have 68.1 68.4 68.3 C���� 

Do not Have 31.9 31.6 31.7 'C����  

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 200  246  446  �
���� �
 ��! 

 Females     .��/ 

Have 60.3 58.9 59.2 C���� 

Do not Have 39.7 41.1 40.8 'C����  

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 56 152 208 �
���� �
 ��! 
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Table 15: Percentage of Persons (10 Years and Over) Who Have E-mail by  the 
Purpose of Use, Sex and Region, 2004 

     

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Purpose of Use and Sex 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory

1��)�%�
� &
�(��0
  

 Both Sexes    +, *���%�
 

 E-mail 94.7 93.5 93.9 ��7�>�� �;������ 

 Work 17.6 20.1 19.3 ��-�� 

 Education 27.3 40.6 36.1 ������� 

Electronic Commerce 1.7 5.3 4.1 B������ *��	��� 

No. of Observations 172 258 430 �
���� �
 ��! 

 Males    ��,- 

 E-mail 94.7 93.8 94.2 ��7�>�� �;������ 

 Work 21.7 23.7 23.0 ��-�� 

 Education 29.9 36.3 34.0 ������� 

Electronic Commerce 2.1 6.7 5.1 B������ *��	��� 

No. of Observations 138 172 310 �
���� �
 ��! 

 Females    .��/ 

 E-mail 94.5 92.7 93.2 ��7�>�� �;������ 

 Work 3.1 12.2 9.8 ��-�� 

 Education 18.2 50.0 41.7 ������� 

Electronic Commerce 
- 2.0 1.5 ����� *��	���B� 

No. of Observations 34 86 120 �
���� �
 ��! 

(-): Means there is not enough Observations in this group )< :( ���) �����>� ��2 ��	� ,�2 ��-� 
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Table 16: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) by  Main Reason For not  
Using the Internet, Sex and Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  Main Reason For not  Using the 
Internet and Sex 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory 

 &�'� #���
 &
�(��
�����4
 

�)�%� 

Both Sexes    *���%�
 +, 

Don’t Know How to Use Internet 32.0 22.4 25.3 ������� ,������ 
�-� ' 

Internet Service is Not Available  30.2 45.5 40.8 ������� ���� ���� ,�2 

Expensive 10.7 6.5 7.8 �#����#�)��� 6 

No Time 4.8 5.5 5.3 D��� �&� �	�� ' 

No Need 19.0 19.0 19.0 �	���� ,�2 

Other  3.3 1.1 1.8  3��! 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 234 490 724 �
���� �
 ��! 

Males     ��,- 

Don’t Know How to Use Internet 36.1 15.1 21.2 � '������� ,������ 
�- 

Internet Service is Not Available  22.2 47.7 40.3 ������� ���� ���� ,�2 

Expensive 9.9 7.3 8.0 �#�)��� 6�#��� 

No Time 6.2 7.4 7.1 D��� �&� �	�� ' 

No Need 20.0 21.7 21.2 �	���� ,�2 

Other  5.6 0.8 2.2  3��! 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 115 251 366 �
���� �
 ��! 

Females     .��/ 

Don’t Know How to Use Internet 28.1 30.4 29.6 ������� ,������ 
�-� ' 

Internet Service is Not Available  37.8 43.0 41.3 ������� ���� ���� ,�2 

Expensive 11.5 5.6 7.5 �)��� 6�#����# 

No Time 3.4 3.4 3.4 D��� �&� �	�� ' 

No Need 18.0 16.1 16.7 �	���� ,�2 

Other  1.2 1.5 1.5  3��! 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 119 239 358 �
���� �
 ��! 
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Table 17: Percentage Distribution of Persons (10 Years and Over) by  Availability of Mobile 
Phone and Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  

Availability of Mobile Phone 

 Gaza Strip  West Bank Palestinian Territory 

����6��( 7���  

Available 21.7 34.6 30.0 ����� 

 Not Available 78.3 65.4 70.0 '�����  

 Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 2,307 3,920 6,227 �
���� �
 ��! 
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Table 18: Percentage Distribution of Households Having TV Set According to Their Viewing 
of Palestine Television and Region, 2004 

     

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Viewing Palestine Television 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory 
����� *����� *���
��  

Always 45.1 21.6 29.3 ,-�A��$��  

Sometimes 44.2 51.7 49.3 ,-� A������ 

No 10.7 26.7 21.4 ' 

Total 100.0 100.0 100.0 �� % �
 

No. of Observations 2,178 4,136 6,314 �
���� �
 ��! 

 

 

 

 

 

 ����19 :��	
 ���
�� 8,� ����� ���
  /� -�/���,� /�� 8,� �5�"7�5�"��
 $�% ��� ���   ����
��
�2004 

Table 19: Percentage of Households Having TV Set According to Reason of not Viewing of 
Palestine Television and Region, 2004 

�������  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Reason of not Viewing 

 Gaza Strip  West Bank  Palestinian Territory 
������� �
 &�! # 

   Couldn't Receive the Transmition Signal 57.9 70.8 68.7 E��� 
� ��� 1�2 *�� �� ,�2 

No Free Time 7.1 10.6 10.0 �&� ���� ,�2 

The Programs are Repeated 34.8 19.3 21.8 *��-� :������ 

Do not Have Antenna For Palestine TV 48.0 47.7 47.7 
&' ���� ,�2 

There are Alternatives (Satellite Channels) 64.5 35.1 39.9  ���� ��	�)���$�%#��( 

The Programs are Boring 43.4 21.8 25.3 �&�>� ��/ :������/���� 

Other 2.7 1.1 1.4  3��! 

No. of Observations 230 1,117 1,347 �
���� �
 ��! 
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Table 20: Percentage of Persons (10 Years and Over) Who Practice in Recreational and 
Leisure Activities by Type of Activity and Region, 2004  

���� ���  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
 Recreational and Leisure Activities 

Gaza Strip West Bank Palestinian Territory

�������
 	���89�
  

Writing 13.5 14.5 14.1 ����)�� 

Playing a Musical Instrument 2.4 5.9 4.6 
�-���� ���� ��F 1�2  

Societies or Clubs Activities 19.5 20.5 20.2 �)��>�������� �! ���-�	 ��
�>� �� 

Playing Sport 25.7 20.1 22.1 �)��>�����%��� ��-�! ��  

Dancing and Music Band 2.9 6.4 5.2 �)��>���1 ����� G&� B�� ��  

Attending Symposiums and Public 
Lectures 

33.3 20.6 25.1 ���%���2 ���%���� �����  

Singing in Bands 3.6 5.1 4.6 ?��H��B�� ��  

Drawing  22.7 17.6 19.4 ,���� 

No. of Observations 2,307 3,920 6,227 �
���� �
 ��! 
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Table 21: Percentage of Persons (10 Years and Over) Who are A member in Cultural 
Institutions by Region, 2004 

���� ���  	
��
	�����
  ��
��
	������
�
  
Cultural Institutions  

 Gaza Strip West Bank Palestinian Territory 

	��: �
 	���89�
  

Sport Club 3.9 8.5 6.8 �����%���  

Cultural Club 2.0 3.8 3.2 ������� @  

Public Library 2.0 5.8 4.4 ���)����2  

Charitable Society 4.4 3.6 3.9 ��-�	�����  

Other 5.9 1.6 3.2  3��! 

No. of Observations 2,307 3,920 6,227 �
���� �
 ��! 

 

 

 

 

 

 

 


